

NOVA DOBA

Stane letno 48 Din, mesečno 4 Din, za inozemstvo letno 120 Din.
— Oglasi za *mm* višine stolpca 40 p. Reklame med tekstom,
osmrtnice in zahvale 50 p. Posamezna številka stane 50 p.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, I. nadst. Telefon št. 55.
Upravništvo Strossmajerjeva ul. št. 1 pritičje. Telefon št. 65.
Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.066.

Ob Novem letu.

Celje, 1. januarja.

Ob vstopu v novo leto morajo vsi resni narodnjaki videti pred seboj jasno sliko obstoječih razmer na eni strani in imeti tudi točen program dela za prihodnost, če hočejo, da bo njihova bilanca koncem leta zadovoljiva. Naš list je v posebnem letu točnih informacij o sedajšnjem stanju razmer v državi in tudi v Sloveniji in smo si politični delavci okoli »Nove Dobe« istotako popolnoma na čistem glede tega, kar hočemo. Članek naj doseže odločnost v širokih krogih ljudstva, da na ti podlagi v bodočem letu delamo.

Naše izhodišče je seveda demokracija kot eden izmed največjih činiteljev našega javnega življenja. Vlada v Beogradu je zopet tako sestavljena, da so demokrati tankaj merodajni in da se brez njih in proti njim ne more nič storiti in se tudi ne boče storilo. Seveda večine demokrati nimajo in bodo zaradi tega morali tudi pri delu, ki je sedaj na dnevnem redu, računati z drugimi faktorji moči, zlasti z radikalno stranko. Že danes je pa zelo verjetno, da sta se ta dva oba činitelja sporazumela glede vsega, kar se bo do leto delalo v parlamentu in tvorilo podlago našega narodnega življenja morebiti za dolga desetletja. V našem utisu ta vlada, ki je sestavljena po dolgi krizi, ne boče kratka vlada, ampak boče izvršila mnogo svojega delovnega programa, ki je zelo obsežen. To pričakujemo, ker vidimo, da nobena druga rešitev političnega problema nima niti daleč toliko verjetnosti, da se oživi, kakor demokratsko-radikalna začasna koalicija.

Seveda se mnogo govori, da boče v naglici sprejet volilni red, da se lahko gre kar najprej v volitve. Vsaka stranka to tudi trdi, ker je za vsako stranko škodljivo, ako bi dala na zunaj spoznati, da ne želi kmalu novih volitev. V resnici se pa vse gotovo radikalna stranka, ki utegne biti razirana, če so volitve prav kmalu, zlasti v Srbiji. Računa samo žna na nove kraje, kjer je le oddalec še na novo. Mogoče da ima tudi v Kočevju iz teh razlogov nekaj pristašev v Sloveniji.

Demokrati so v Srbiji gotovo trdnější nego so kedaj bili. Glede njihovega položaja v novih krajih ne bomo tega trdili, vemo pa, da se tudi tu pojavlja neka treznost nasproti agitaciji, ki je

EMILE ZOLA:

Smrt Oliviera Bégaillea.

(Prevedel E. Šimic.)

I.

V soboto je bilo ob šestih zjutraj, ko sem umrl, bolan samo tri dni. Uboga moja žena je brskala neprestano v kovčku in iskala priložo. Ko se je zbudila in me videla trdega z odprtimi očmi brez dihanja, se je skoro nezavestna zgrudila, potipala me in je roke sklonila se na moj obraz. Strah jo je prevel in začela je kakor nora solzna kričati:

»Moj Bog! Moj Bog! mrtev je!«

Vse sem slišal, samo zdelo se mi je, da prihajajo glasovi, samo zdelo se mi je, da levjo oko je sprejemalo še malo slabotne svetlobe, v kateri so se pa vsi predmeti spajali; desno je pa bilo popolnoma brez občutka. Bila je to sinkopa mojega notranjega bistva, imel sem prav tak čut, kakor bi me strela onesvestila. Moja volja je bila mrtva, tudi najmanjša mišica mojega mesa mi ni bila več pokorna. V mrtvih udih je ostalo samo mišljenje, počasno in leno, vendar popolnoma jasno.

na Hrvatskem in v Sloveniji izpodkopavala ugled demokratske stranke.

Agrarna stranka zemljoradnikov si mnogo obeta. V Zagrebu je videti v začetnem času tudi nekatere meščanske politike, ki bi radi preskočili v to novo kombinacijo, toda prav verjetno je, da bodo ostali med dvema stoloma, ker odpadnikov nikdo ne spoštuje posebnost. Čujemo, da v Sloveniji hoče ta stranka v kmečkih okrajih pobrati socialnim demokratom njihove glasove iz za zadnjih volitev. Videti je res, kakor če bi Avramovičeva stranka hotela biti nek socialistična stranka. V Sloveniji imamo hvala bogu že dosedaj mnogo socialističnih strank in se torej ne čudimo, če pride še ta. Dr. Gosar je tudi klerikalno stranko popolnoma potisnil v socialistične doktrine, kakor se jih je v Nemčiji kot študent učil in ki so jih drugi narodi že vrgli v staro šaro. Socialista sta tudi Deržič in Brandner, ki konkurirata z žalostnimi uspehi s Kristanovo stranko v tem oziru.

Soc. demokrati so si danes na jasnem, da dobijo mnogo manj mandatov, če bi bile zdej volitve, nego so jih dobili pred letom. Gospod Deržič pa ve, da ne dobi nobenega.

Demokrati smo tvorili pred letom dni napako, da smo pustili vzrast pod kmečkimi sedli Samostojno kmetijsko stranko, seveda z dobro namero, da ubijemo klerikalizem, kar se je v znatni meri doseglo. Danes vidimo, da je to stranko zadeja usoda, da jo boče ubiti druga kmečka stranka, namreč Avramovičeva zemljoradniška stranka, ki ji je že razcepila njen zaupni shod v Celju dne 28. dec. 1921. in ki boče nastopiti zoper skupino g. Puclja v najkrajšem času z velikimi napadi, češ da je zatajila kmečki program.

V tem programu je pač jasno, da se moramo povrniti k zbiranju političnih sil v eno močno kmetiško in meščansko stranko, ki boče na eni strani brezobzirno branila ustavo in pari narodni program, na drugi strani pa na gospodarskem in socialnem polju pospeševala napredek, kakor odgovarja našim posebnim krajevnim razmeram. Le na ta način boče tudi naši kraji mogli v gospodarskih bolih v narodni skupščini izvojevati enakost davčnih bremen v cel državi in sredstva za povzdigo našega gospodarstva, ki brez naklonjenosti državne oblasti ostane revno in zapuščeno.

Naše delo bodi v bližnji bodočnosti

Uboga moja Margareta je jokala in jadikovala, padla na kolena pri postelji in ponavljala v enomer s pretrganim glasom:

»Umr! je, moj Bog, umrl je!«

Ali je to smrt, ta čudna topost, v kateri je vse meso nepremično, medtem ko vsa inteligentnost še vedno naprej deluje? Se je-li tu še kakšnela v mesu in v moji glavi da hoče še nekoliko počakati v možganih, predno odleti v neznan kraj? Od mladosti sem imel take živčne krize. Dvakrat bi me kmalu čisto mladega odnesli na pokopališče. Potem se je pa vsa moja okolica privadila na mojo bolehnost; celo sam sem prepovedal Margareti iti iskat zdravnika, ko sem se vlegel zjutraj po najinem prihodu v Pariz v hotelu ležečem ob ulici Dauphine. Le nekoliko počitka mi je manjkalo, bila je utrujenost od potovanja, ki me je tako zdelavala.

Ko sva nenadoma zapustila našo pokrajino, sem imel težke slutnje. Popolnoma uboga je sva šla komaj da sem potegnil malo plačo prvega meseca v uredništvu, kjer sem imel zagotovljeno svojo službo. In glej, sedaj me je pobrala hipna kriza!

Ljudsko vseučilišče v Celju.

Nocoj v ponedeljek 2. jan. ob pol 20. uri v risalnici meščanske šole predavanje g. prof. Reicha o ilirskem pokretu.

zlasti vpreženo v program vlade, da se konečno razdeli država v upravnem oziru, zlasti pa glede samouprave po velikih županijah ali oblastih. Ustava je v tem oziru govorila jasno besedo in mi se določba ustave v tem oziru izvede, določba merodajni politiki hočejo, da mi se ne spuščamo v razloge, ki govorijo za ta ali drugi obseg oblasti ali velikih županij, ker to danes ni aktualno, ampak želite z ustavo rešeno. Mi hočemo tudi politiko tesnega sodelovanja z Ljubljano kot našim kulturnim središčem in vemo, da uvidevni Ljubljanci vidijo bodočnost svojega mesta v tem, da si ostanemo obojestransko naklonjeni, kar se nikakor ne doseže s kakimi strastnimi debatami o razdelitvi Slovenije ali proti razdelitvi iste. Prav dobro vemo, da bo se naše gospodarstvo dvignilo, ako bi se županijske skupščine upregle v reševanje vsojnih gospodarskih vprašanj z krasno vneto. Tedaj se bo tudi mnogo manj zahtevalo od narodne skupščine v Beogradu, ki bo se imela baviti le s splošnimi zahtevami našega skupnega narodnega življenja. Tudi kraljevska vlada v Beogradu bo s tem znatno razbremenjena.

Za vse to delo, kakor tudi za druge velike naloge družbe in naroda je pa potrebna dobra organizacija sil. Na to organizacijo je demokracija v Sloveniji prav resno mislila zlasti ob prehodu iz starega v novo leto, ko je organizirala svoje časopisje za prihodnje leto. Mi bomo skusili v tem letu s podvojen mero delati za zmago naših idej v tiskano in z govorno besedo, s časopisjem in propagando med narodom. V to svrhu pa kličemo vse misleče narodnjake v našo organizacijo, ki se naj okrepi v novem letu in napravi konec cepljenju narodovih sil v male strančice, katero smo namet odzajovali v preteklem letu.

Politične vesti.

IZ NARODNE SKUPŠČINE.

Beograd, 30. dec.

V današnji seji je min. preds. Pašič odgovarjal na vprašanje posl. Piletiča glede orjaških vesti o plebiscitu v Crni Gori. Izjavil je, da so pač nekateri ita-

Ali je smrt dobra? Predstavljal sem si noč bolj temno in molk še večji. Še popolnoma majhen sem se bal umreti. Kakor sem bil slaboten in so me ljudje božali s sočutjem, sem vedno mislil, da ne bom dolgo živel in me bodo kmalu zakopali. Ta misel na grob, na katero se nisem mogel privaditi, me je mučila noč in dan. Ko sem ravel se je spremljala ta fikсна ideja, da sem mi je včasih zdelo, da sem premagal ta strah. Dobro! Če umrješ, je končano; ves svet mora enkrat umreti; nič ne sme biti bolj komedno in nrečije postal sem skoro vesel in neustrašeno gledal smrti v obraz. Kar naenkrat pa me je pobožal zopern mraz in zdelo se mi je, da me je prijel orjaška roka in me gugala nad črnim prepodom. Bila je misel ki je prihajala iz zemlje in odnašala moje jasno mišljenje. Kolikokrat sem se zbudil po noči in planil kvišku ne vedoč, kaka sapa je prevela moje spanje. V obupu sem sklenil roke in jecal: »Moj Bog! Moj Bog! Sedaj treba umreti!« Malodušnost mi je stisnila prsi, misel da moram umreti, se mi je zdelo nizkotna v trenutku ko sem se prebudil. Le s težavo sem zopet zaspal; a imel sem mir-

lijanski poslanci pokrenili to vprašanje zopet v parlamentu, vendar niso našli odziva niti pri vladi niti pri večini poslancev.

Na vprašanje poslanca Reisnerja in Magovčevića glede požiga Narodnega doma v Barkovljah pri Trstu, je Pašič izjavil, da je vlada že ponovno obrnila pozornost italijanske vlade na početje fašistov, ki delajo popolnoma na svojo oko. Italijanska vlada je vedno ugodno odgovorila, opravičevala pa je razbujenost fašistov s tem, da nekaterim zahtevam v Dalmaciji, ki so ugotovljene v dogovoru v Barcu, še vedno ni udovoljeno. Pašič je nato nadaljeval: »Italijanska vlada tega dogovora kakor tudi rapalske pogodbe še vedno ni izvršila. Mi stojimo na stališču, da je najprej treba izpolniti rapalsko pogodbo, se-le potem pa pridejo na vrsto posebna vprašanja prometnega značaja med nami in Italijo in med nami in Reko. Dokler Reka ni razmejena in priznana, se ne moremo pogajati z njo. To zlo uporabljajo fašisti, da napadajo lastnino naših rojakov. Vlada je ponovno napravila korake pri italijanski vladi, naj ščiti naše rojake in je storila to tudi v tem slučaju. Ako to ne bo pomagalo, napravimo druge, kaj pa bo pozneje ne moremo vedeti.«

Posl. Skoberne (SLS) je položil pri-sego.

Zbornica je nadaljevala razpravo o proračunskih dvanajstih. Govorili so: posl. Radojevič, dr. Ivanič, Deržič, dr. Šimrak Stankovič. Po končnem govoru izvestitelja dr. Šečera (dem.) je zbornica z 133 proti 35 glasovom sprejela budžetne dvanajstine. Proti so glasovali zemljoradniki, klerikalci, socialisti, republikanci, radikalca dr. Ivanič in dr. Jakšič.

Po izvršeni specialni debati so bile nato dvanajstine tudi v drugem glasovanju sprejete z 130 proti 31 glasovom. Budžetne dvanajstine za januar in februar 1922 so sprejete v celoti in podrobnostih.

Nato so bile odgodene sele skupščine do 16. januarja 1922.

Izjava italijanskega poslanika v Beogradu. Dopisnik ljubljanski poslanik v Beogradu je italijanski poslanik conte

no spanje, ker me je spominjalo na smrt. Če bi zaspal za vedno, če bi zaprl oči in bi jih nič več ne odprl!

Ne vem, če so drugi trpeli jednake muke. Smrt mi je osamila življenje. Med mene se je postavila in med vse kar sem ljubil. Spominjam se na najbolj srečne trenutke, ki sem jih preživel z Margareto. V prvih mesecih našinega zakonca, ko je spvala po moji strani, ko sem sanjal o njej in o spominih preteklosti, neprestano mi je pokvarila misel na nepričakovano ločitev vse veselje in mi uničila vse moje upanje. Zapustila bodiva morala drug družega morda jutri, morda v eni uri. Neizmeren obup se me je polastil, vprašal sem se: čemu je dobro da skupaj živiva, ko naju krut trenutek naenkrat lahko raztrga. Vsa moja domišljija je plavala v žalosti in tugi, kdo bo odšel prvi, žena ali jaz? Jedna ali druga alternativa mi je izzvala grenke solze. V boljših dobeh moje eksistence sem živel v melanholiji, katere ni nobeden razumel. Ko me je doletela taka sreča so se ljudje čudili da sem v klub temu mrk in žalosten. Vzrok pa je bil, ker mi je hipna misel na smrt skaltala vse veselje. Grozni glas: »Kaj je to do-

Manzoni podal izjavo, v kateri med drugim ostro obsoja zlo fašistovske manjšine. Dalje pravi, da so po njegovih informacijah vse italijanske ladje zapustile luke naše države. Končno je izjavil, da je tudi italijanska vlada uvedla preiskavo v šibeniški aferi.

Pomirjenje v radikalnem klubu. Beograjska «Pravda» od dne 31. dec. poroča: Ministrski predsednik Pašić je imel zadnje dni kot šef radikalne stranke posebne sestanke z onimi člani radikalnega kluba, ki so se predvsem protivili koaliciji z demokrati. Pašiću se je posrečilo, jih prepričati o neobhodni potrebi te koalicije in jih je popolnoma pomiril. S tem je odstranjeno tudi zadnje nezadovoljstvo in uživa Pašić v radikalnem klubu neomajno zaupanje. To se je pokazalo zlasti v Protičevem govoru v skupščini, ki pomeni popolno resignacijo na njegovo akcijo.

Mariborske novice.

Ljudska univerza v Mariboru priredi tečaj za kemijo, ki bo obsegal 10—12 predavanj.

Akcija za ustanovitev moderne srotišnice v Mariboru je pričel okr. glavar dr. Lajnšič.

Pri Sv. Jurju ob Pesnici je 27. dec. umrla ga. Ada Čeh, žena zdravnika dr. Čeha.

Trgovski ples priredi 14. jan. v Götzovi dvorani Slov. trgovsko društvo.

Samomor v hotelu »Dunaj« v Mariboru. Svoječasno smo poročali, da je v hotelu »Dunaj« v Mariboru neki neznanec skočil iz prvega nadstropja na cesto in dobil pri tem težke poškodbe, da jim je kmalu podlegel. Tujec se je v tujsko knjigo vpisal za Jovana Radeca. Ker pa je obstojal sum, da to ni njegovo pravo ime, je bila uvedena preiskava, ki je dooznala, da je Radec identičen z redovom Jusufom Efendićem, ki je pobegnil od 41. pešpolka iz Šojka in našel potem tragično smrt v Mariboru.

Klerikalni advokat dr. Leskovar je bil obsojen na 400 K globe, ker je žalil na časti odvetnika dr. Irgoliča z očitkom, da je spravil Mestno hranilnico na rob propada.

Celjske novice.

CELJSKO GODBENO DRUŠTVO

Vsa razna društva Celja in okolice se naprošajo, da tekom meseca januarja ne pobirajo nobenih denarnih prispevkov, ker bo imenovano društvo uvedlo obširno nabiralno akcijo. Ker je v interesu društva, da jim bo v kratkem času dobra godba na razpolago, upamo, da se bo naša prošnja upoštevala.

Godci, pozor! Vsi godci, ki bi hoteli sodelovati pri »Celjskem godbenem društvu«, pa še niso dobili nobenega drugega obvestila, se tem potom obveščajo, da se čimprej prijavijo pri g. kapelniku Adolfu Hubu in sicer danes, v torek 3. januarja ob 6. uri zvečer, ali pa v petek (praznik) 6. jan. ob 11. uri dop. v poslopiju Glasbene Matice, Slomškov trg (nasproti glavnemu vhodu farne cerkve) in prinesejo v svrhu preizkušnje instrument seboj.

bro?» je zvenel kakor steklo na njesa. Višek muke je pa, ker človek prikriva to trpljenje drugim, ne upa si ga nikomur razodeti. Pogosto morata mož in žena, ležeča drug poleg drugega, trpeti isto trpljenje, ko se ugasne luč. Ne eden ne drugi ne govori, ker o smrti se ne govori. Ljudje se je boje in ne upajo imenovati niti njenega imena. Skrivajo jo, kakor skrivajo svoja spolovila.

Premišljeval sem vse te reči, medtem ko je moja ljuba Margareta neprestano jokala. To mi je povzročalo veliko bol, ko nisem vedel, kako bi potolažil njeno žalost. Rad bi ji povedal, da nič ne trpim. Če smrt ni bila drugega, kakor ta onemoglost mesa, sem bil res neumen, da sem se je tako branil in bal. Lepo življenje egoista je bilo to, počitek, v katerem sem pozabil svoje skrbi. Moj spomin je deloval z izvanredno živahnostjo. Cela moja preteklost je šla urno mimo mene, kakor bi gledal igro v gledališču, ki mi je bila popolnoma tuja. Tuja, kuriozna senzacija je bila, ki me je zanimala: rekli bi, da sem slisal oddaljen glas, ki je pripovedoval mojo zgodovino.

Spomin me je peljal v kotichek na

PLANINSKI PLES.

Celjski odsek Sav. podr. SPD priredi v soboto 14. jan. 1922 v gornjih prostorih Narodnega doma običajni veliki planinski ples. Vabljeni so vsi, kateri se hočejo enkrat dobro in neprisljuno zabavati. Natančneje se še pravočasno objavlj.

Celjsko pevsko društvo naznanja vsem svojim cenj. pevkam in pevcom, da se vršijo redne vaje vsako sredo in petek ob 20. uri. Prosimo, da se istih pokenši v sredo dne 4. tm. vsi točno in polnoštevilno udeležujejo. — Odbor.

Osebnostna vest. Za sekundarija na kirurški oddelku celiske javne bolnice je imenovan g. dr. Ljudevit Šinković.

Poročil se je včeraj 2. tm. v Celju s. Julko Kovačič, trgovec in župan v Volniku, z gđ. Marico Cvarovo iz Cella. Bilo srečno!

Umrla je dne 31. dec. v Celju gospa Vilijemina Jellenz, mati trgovca z usnjem g. Ivana Jellenza, stara 65 let. N. v m. p!

JDS.

Občni zbor krajevnne organizacije JDS v Mariboru se vrši ta teden. Prisostvovala bota tudi gg. ministra dr. Kukovec in dr. Zerjav.

Glavni odbor Demokratske stranke je odločil, da imajo vse strankine organizacije v večjih mestih prirediti 1. febr. vsakega leta strankine zabave v korist strankinemu fondu.

Sokolstvo.

Redni občni zbor tel. društva »Sokol« v Brežicah se vrši v četrtek dne 5. jan. 1922 ob 8. uri zvečer v Narodnem domu z običajnim sporedom.

Prosveta.

OKLIC SLOVENSKIM PEVSKIM ZBOROM IN PEVSKIM DRUŠTVO!

Glasom sklepa pripravljalega odbora smujoče se zveze Slovenskih pevskih zborov bo ustanovni občni zbor te zveze v petek, 6. januarja 1922, na dan sv. Treh kraljev ob 10. uri dopoldne v pevski dvorani Glasbene Matice v Ljubljani, Vegova ulica št. 7. II. nadstropje.

Namen zveze naj bi bil združiti vse slovenske pevske zборе v svrhu izpopolnjevanja pevske izobrazbe. Zveza bi skušala doseči svoje namene z zborovanji, poučnimi predavanji, s skupnimi pevskimi nastopi, s poučnimi tečaji, z ustanavljanjem pevskih zborov v krajih, kjer jih še ni, z izdajanjem potrebnih not in strokovnega glasila, z evidenco statistike o delovanju zborov itd. Podpisani pripravljali odbor vabi vse pevske zборе in pevška društva na Slovenskem, da javijo svoj pristop podpisanemu do 5. januarja 1922 in, da odpošljejo k ustanovnemu občnemu zboru na dan 6. jan. svojega zastopnika, pooblaščenega od občnega zbora ali odbora svojega društva. V Ljubljani, dne 25. dec. 1921.

Za pripravljali odbor »Zveze slovenskih pevskih zborov«, pisarna Glasbene Matice, Gosposka ulica 6/I.

M. Hubad, načelnik.

deželi, blizu Guerandea, na poti, ki vede iz Piriaca. Pot se obrne, mal pinjev gozd se razprošira ob kamenitem klancu. Ko sem bil sedem let star, sem hodil tukaj z očetom in prišla sva v napol podrti hišo, kjer sem jedel krofe pri Margaretinih stariših. Nato sem se domislil zavoda v Nantesu, kjer sem dorastel v dolgočasnem starem židovju z neprestano željo po širokem Guerandskem horizontu, domislil se slanij nepreglednih močvirij, nelizmerne morja, ki se je dotikalo neba. Tukaj se je pa pokazala črna spranja: Moj oče je umrl, vstopil sem kot uradnik pri upravitelstvu bolnice in začel monotono življenje, edino veselje so mi bili nedeljski obiski v stari hiši na Piraški poti. Razmere so se pa začele v kraju slabšati, saline niso ljudem skoro nič več donšale in kraj je padel v veliko revščino. Margareta je bila še otrok. Ljubila me je, ker sem jo vozil v samokolnici. Pozneje, ko sem jo vprašal za roko, sem spoznal po njenih ustrašenih gestah, da sem je bil zoper. Stariši bi jo mi drage volje dali, kar bi jim olajšalo njihovo bedno življenje. Kot pokoren otrok ni rekla ne. Ko se je navadila na misel biti moja žena, ni

Dnevna kronika.

Tržaški fašisti so izdali proglas, v katerem groze s pogromom proti jugoslov. življu v neodrešeni zemlji.

Novi kraljevski dvor bo menda že tekom januarja dogotovljen.

Za 52.840.000 dinarjev bankovcev po 50 din. so sežgali te dni na beograjski električni centrali.

Spomenik braniteljem Beograda postavi beograjska mestna občina.

Telefonski imenik za celo Jugoslavijo izda v kratkem ministertvo pošte in brzojava.

Zagrebski muslimani si zgrade letos spomlad svojo džamijo v arabskem slogu.

Proti italijanskim nesramnostim, kakoršna se je te dni zopet dogodila v Šibeniku, je najboljšo sredstvo: nič več kupiti od Italijanov! Bojkot italijanskega blagu!

Trgovska pogodba z Nemčijo je predložena Nar. skupščini v odobrenje.

Pri upravi za zaščito industrijske svojine se z budžetom l. 1922 vzpostavi več mesei uradnikov-tehnikov (inšpektorjev in sekretarjev). Moralna in fizična sposobnost, naše državljanstvo, strokovna izobrazba tj. dovršena tehnična fakulteta ali visoka tehnična šola ali višja poljedelska šola v rangi vseučilišča, rudarska ali šumarska akademija ali dovršeni -prirodoslovno-matematični odsek filozofske fakultete ter položeni predpisani izpiti. Prednost gre osebam s tehnično prakso in z znanjem tujih jezikov. Inšpektorji dobe 5052 odnosno 6062 din. letne plače z dokladami, ki pripadajo činovnikom tega razreda (draginjska dnevnicca 43.50 din.). Sekretarji dobe letne plače 2526, 2778, 3283 3759 in 4041 din. (draginjska dnevnicca 33.35 Din do 36.25 Din). Prošnje treba vložiti do 15. jan. 1922 Upravi za zaščito industrijske svojine, Beograd, Kruška ul. 14 in sicer zasebniki direktno, državni uradniki preko svojih predpostavljanih oblasti.

Dopisi.

Teharje. V zadnjih treh mesecih je nastalo na Teharjih zopet novo življenje na prosvetnem polju. Ustanovilo se je pevsko društvo »Marjetica« (mešan zbor, ki šteje ca. 30 članov in članic). Dokaz resnemu delu društva je bila prva društvena prireditev na Stefanovo, ki se je ob nadštevilni udeležbi izvanredno dobro obnesla. Pele so se večinoma koroske pesmi, kakor je že v uvodnem nagovoru omenil g. učitelj Drago Klinc z besedami: »... Odrtrgali so nam Korotau, zaslužili naše stare zgodovinsko Gosposvetno polje, a enega nam niso vzeli in nam ne morejo nikdar veziti. To so one korotanske miloglasne pesmi, pesmi, ki so se rodile med narodom in bodo živele in donele z narodom tudi še naprej... Ostali čas je prav dobro izpolnil bogat srečolov in lepo okrašeno božično drevo. Prva prireditev nas je vse razveselila in zadovoljila; želimo, da bi delalo pevsko društvo z enako vztrajnostjo še tudi v bodoče in naj nas kmalu razveseli s svojo drugo prireditvijo.

Braslovče. Podružnica Spl. org. vojnih invalidov za Slovenijo poroča: Dne

bila več dolgočasna. Spominjam se, da je na dan poroke v Guerandeu pretakala solze v potokih. Ko sva se vračala, se je morala preobleči, ker je bila vsa njena obleka premočena. (Dalje prih.)

Dr. MILKO HRAŠOVEC:

Spomini počitnic.

4. Vinske Gorice.

»Že čriček prepeva,
ne more več spat!«
trgatev veleva,
spet pojdemo brat!«

Ni predmeta med Slovenci, ki bi ga narodna pesem toliko opevala kot vince ter vse življenje, ki je z njim v zvezi. Ni pa tudi prilike, kjer bi slovensko dušo prav do dna bolje spoznal kot ob času vinske trgateve.

Ko zori grozdje, se zaziblje po ceji vinorodni pokrajini nepopisen čar. Posebno večeri in noči so polni poezije. Komaj se zmrača, napojni ozračje mehke zbor čričkov in kobilic, ki se stopnjuje do koncerta, kateri traja do jutranje zore.

Človek se kar ne more naveličati

26. dec. 1921 se je priredila igra »Razvalina življenja« na Polzebi pri g. Cimpermanu. Čisti dobiček je v prid najpotrebnjšim vojnim žrtvam. Slavnemu občinstvu se najtopleje zahvaljujemo za mnogobrojen obisk, posebno hvalo izrekamo diletantom za požrtvovalnost. Zahvaljujemo se g. Plaskanu, veleposesniku v Orli vasi, za znesek 400 K. Posnemajte!

Vitanje. (Ustanovitev »Narodne Čitalnice« za Vitanje in okolico.) V Vitanju se ustanovi »Narodna Čitalnica« za trg Vitanje in okolico. Ustanovni občni zbor se vrši v prvi polovici meseca januarja 1922. Čitalnica si hoče nabaviti tudi knjižnico ter skrbeti za splošno izobrazbo in omiko prebivalstva, osebito iz okolice. Ker je vsak začetek težak in ker »nas je malo, a smo ljudi«, apeliramo na dobrotna srca slovenska, da nas podpirajo pri započetem delu vsestransko. — Cilj naš je in nam bode, da postane naš trg z okolico v dogledne času — slovenski in da zgine iz trga tista nemška ošabnost in nadutost, ki nas je tlačila desetletja. Vsak dar in prispevek nam bo dobro došel.

Iz Vitanja. Kakor ste že poročali, so našli v petek pred Božičem v Lahovem gozdu v Breznu v takomenovanem »Lah-ovem grabnu« mrtvega docela tujega moškega v starosti kakih 35 let. — (Truplo je moralo ležati že kakih 6 tednov pod snegom. Po izjavi domačega zdravnika bi bil zločin izključen. Neko dekle pa zna sedaj povedati, da je videlo po »Vseh svetih«, kako sta se na istem kraju dva moža tepla. — V bližnjem Skomru so na sveti večer, ko so odšli domači k polnočnici, zaklali pri Skočanu uzmoviči 1½ leta staro pitano svinjo. Čreva in glavo so pustili gospodarju, drugo pa je izginilo neznanu kam. — Zadnji vitanjski »nori« sejm v torek je bil vsestransko slabo obiskan; kljub temu pa so bile gostilne polne in se je videlo dokaj gugaajočih se oseb, akoravno je vino v vseh gostilnah po 40 K. Črna mednarodno časopisje pa neprestano psuje državo zaradi visokih davkov! Razum nekaj klofut je sejm mirno potekel.

Narodno gospodarstvo.

RAZMIŠLJEVANJA O VINSKI TRGATVI 1921 NA DRŽ. VINARSKI IN SAD. JARSKI ŠOLI V MARIBORU.

(Poroča ravnatelj Andrej Zmavec.)

(Dalje.)

Skrbeti je, da je dragocena vinogradska zemlja kar najbolje mogoče izkoriščana do zadnjega koticčka. Že v mladih nasadih izostajajo in propadajo posamezne trte, ker smo imeli slabe sadike ali smo napravili druge napake pri sajenju. Praznih prostorov v vinogradu ne smemo trpeti. V prvih letih je posajanje uspešno, v starih nasadih pa ni več priporočljivo; mlade trte med stariimi namreč je težko uspevajo ali sploh ne pridejo naprej. Pri starem vinogradništvu, ko še nismo poznali trtne uši, smo si pomagali v glavnem z grehanjem. Z novo trsno kulturo je seveda drugače, vendar priporočam, da nadomeščamo propadle stare trte v starejih nasa-

in vedno rad poslušam to značilno petje, ki je od narave naročen koncert za vinsko trgatev. Od hriččka na hričček, od vinograda do vinograda klopotaajo klopotci: eden v tenkem, drugi v debelem glasu dajejo tudi oni času vinske trgateve neizbrisno ozadje. Zvesti stražarji so sladkega grozdja, ki opominjajo hudi in živali, naj puste grozdje pri miru ter ga naj ne zobljejo, da bo gospodar iztisnil več žlahtnega vinskega soka.

Vreme, če je lepo, je v času zoritve in trgateve čudovito mehko. Posebno noči so take, kot pomladne in jesenske v morskih pokrajinah. Iz hribov in dolin odmeva ubrano petje fantov in deklet.

Posode so pomite in pripravljene, preša namazana. Polno pridnih rok reže v škafe in brente sladko grozdje, ki ga nosači nosijo v stiskalnico.

Delo v vinogradu je veselo in kratkočasno. Če Bog da dobro leto in se trs šibi pod sladko težo, je slišati le sčebetanje, smeh, šalivke in pesem. Prava narodna poezija-navda meščana z vsem svojim nepopisnim čarom.

Gospodinja ima v kuhinji polno dela, ker slavnostnemu dnevu primeren mora

dih z grobanicami, s čimur podaljšamo življenje in povoljno rodovitost starih vinogradov na najcenejši in najsigurajši način. Prvoletne take grobanice so nam dale že letos nekaj grozdič (napravilo smo jih stotine), da se je delo izplačalo deloma v prvem letu. Nelepe »huknje« v vinogradu so izginile, vinograd je zopet lepo izenačen. In rodile bodo — s starimi vred — celo vrsto let, predno jih trtna uš uniči, ali pa bodo celo preživle druge trte starega nasada.

Nobeden pameten vinogradar ne dvomi, da je temeljita obdelava vinograda potrebna in koristna. Z njo ne zadržamo samo škodljivega plevela, ampak zemljo v rahljem znatno izboljšujemo, kar je vsled lažjega dobrodejnega vpliva atmosfere vredno toliko kot dobro gnojenje. Letos, ko smo imeli izredno sušo, je pa imela dobra obdelava vinogradske zemlje še to posebno vrednost, da smo z rahljanjem zgornje plasti zadržali mnogo vlage v nižjih plasteh zemlje, kar je pospeševalo rast trte in dober razvoj grozdič v kvantitativnem in kvalitativnem oziru.

Kopali smo vinograd štirikrat, deloma celo petkrat, v številni zimski kop. Plevel, ki se je bil vsled vojnih in povojnih prilik jako razmnožil, smo z večine zatrli; zemlja je bila ob trgatvi rahla kot suh pepel. Trte so ostale v primeri z drugimi vinogradi bolj dolgo sveže in zelene, suša in vroče solnce jih nista prerano ožgala, kar je kaj ugodno vplivalo za dobroto pridejka. Pozna trgatve je bila baš tudi radi tega utemeljena in vespešna. Nikoli se pa naj ne bi izpustilo jesenske ali predzimske kope po končani trgatvi; ako vinograd gnojimo, se kopa v jeseni seveda v zvezi z gnojenjem.

V strmih legah temeljito obdelane, s travo in plevelom tedaj nezaraščenega vinograda je nevarnost izpiranja in odnašanja najhujše kulture zemlje ob močnih plohah in nalivih velika; temu se pride vohom s primernimi vodovodnimi napravami. Zemljo, ki jo z rednim obdelovanjem povlečemo navzdol ali jo voda odnaša, je spravljati redoma zopet nazaj, od koder je prišla. Za to služi prevdarni sistem jarkov in jam-naposenj, v katerih se zemlja zadržuje, o čemur pa tu ni mesta govoriti podrobneje.

Poskusi, ki so se napravili tekom leta v šolskem vinogradu, vobče niso pokazali jasnih pozitivnih uspehov. Znanje, da je jako težavna in draga nabava dobro konserviranega hlevskega gnoja kot najboljšega gnojila za vinsko trto. Hlevski gnoj češče ne vsebuje niti polovice rastlinskih hranilnih snovi, ki bi jih imel ob dobrem prehranjevanju, če je izpran, izlužen vsled neveščnosti ali nemarnosti gospodarja; največja izguba je na dušiku, najdragocenejši hranilni snovi za rastline. Prav lahko je dokazati, da grejo pri nas vsako leto na ta način stotilijonske produktivne vrednosti v izgubo. Ker imamo dušika v ujetnem gnojilu »apnodušik« inozemske provenienčne dovolj na razpolago, se priporoča njega uporaba poleg animaličnih gnojil baš tudi v vinogradništvu, ktere-nu ga v pre mnogih slučajih najbolj primanjkuje. Ne tako v šolskem vinogradu »Kalvarija«, ki se redno obilno gnoji z dobro konserviranim hlevskim gnojem v triletnem turnusu.

Zato pa učinek poskusnega gnoje-

biti tudi obed.

Gostoljubnost v dneh trgatve ne pozna nobenih mej.

Ko je mrak prekinil delo v vinogradu, se prične v gorcah veselo petje in ukanje ter prav razposajeno življenje. V prešitiska težak kamen iz grozdov vsako kapljico soka, ki teče po cevah ali se nosi v škafih v sode. Klet je po trgatvi ednaka čebelnjaku posebno ko prične vretje novega mošta. Gorje onemu, ki bi v takem slučaju zabil sod, v katerem vre mošt. Moč mladega vina bi sod kmalu razgnala.

Tako in ednako življenje traja v dnevih trgatve po naših vinorodnih krajih. S prijateljem Joškom in njegovo ljubko ženo smo jo mahnilli nekega popoldne na Tinsko.

Kraj je značilen po dveh belih cerkvicah, ki stojita ena proti drugi na vrhu vinorodnega grička.

Pogled od tu obsega nizko gričevje cele okolice ter lep del šmarskega, rogaškega, kozjanskega in celjskega okraja.

nja z apnodušikom — tudi radi izredne suše — ni bil prav vidljiv. Dokazala se je pa vendar na posameznih poskusnih parcelah nekoliko bujneje vegetacija, kar more imeti dobre posledice v naslednjih letih, dočim se na kvantiteti in kvaliteti letos ni pridobilo. V nekaterih slučajih je imel mošt s parcel, na katerih se je trosil apnodušik, celo za malenkost manj sladkorja in za malenkost več kisline, za kar pa morejo biti tudi drugi vzroki, n. pr. različnost lege, v sestavi zemlje itd. Sploh je omeniti, da niso gnojilni poskusi pri nobeni drugi kulturni rastlini tako težavni kot ravno pri vinski trti, kar privede prav lahko do čisto napačnih zaključkov. Vinograd, ki je v najboljšem kulturnem stanju, pa sploh ni sposoben za taka raziskavanja. Dognano je, da je dušik v vinogradništvu mnogo večje važnosti, nego se je mislilo še nedavno, zato se ga naj previdno uporablja — ako trajno — naravno v zvezi z drugimi umetnimi gnojili, da ne bo gnojenje enostransko odnosno brezuspešno.

Koncem junija in začetkom julija smo se bali nastopa peronospore v parcelah, kojih trte so izredno bogotno rasle, da so njih vršički viseli kar čez in čez od vrste do vrste. S tem je bil oviran pristop solnčnih žarkov in zraka v medvrste in do trt. Odočili smo se — ali samo pri parcelah s preobotno rastjo v nižjih in bolj vlažnih legah — za predčasno, bolj površno prikrajševanje le posameznih mladik trte izjemoma že začetkom julija, dočim se je završeno splošno prikrajševanje vršilo še le v drugi polovici avgusta, kakor običajno. Peronospora ni bilo, ker se je tudi pridno »skropilo«. Parcele z ranim površnim prikrajševanjem vršičev so zadovoljile glede množine, še bolj pa glede kvalitete pridejka, ki je pokazal nekaj več sladkorja in za spoznanje manj kisline nego od kontrolnih parcel. S tem se pa nikakor ne priporoča splošno ranega prikrajševanja vršičev, ki bi moglo imeti zle posledice zlasti v takem vinskem letu, kot je bilo leto 1921. (Dalje prih.)

ANGLEŽI IN BALKAN.

O tem vprašanju objavlja »Berliner Industrie- u. Handelszeitung« članek, iz katerega posneinamo:

Angleži se trudijo z vsemi silami, da si pribore gospodarsko nadvlado na Balkanu. Že pred vojno so delali na to. Zda jim je to mnogo lažje, ker sta odpadla dva resna tekmeča, Avstrija in Nemčija. Italija pa si svoje pozicije ne more ojačiti vsled politične osvovraženosti pri Jugoslovenih in Grkih.

Predvsem se zanimajo Angleži za državne dobave, javne zgradbe, rudnike itd. Države nabavljajo v splošnem malo, ker morajo svoje izdatke čim najbolj omejit. Največ morajo trošiti za izboljšanje železnic.

Jugosloveni se žurijo, da zgrade jadransko progo. Kakor je sicer Jugoslavija velika, vendar nima pravega pristanišča. Reka je italijanska. Sofin grški. Treba je omisliti veliko novo luko. Najresneje se misli na Oruz, kjer naj bi končala jadranska proga. Za zgradbo te železnice je Jugoslavija najela na Angleškem posojilo 15 milijonov funtov sterlingov, od katerih je 11 milijonov določenih za omenjeno progo in polaganje kabla v Jadranskem morju.

Po solnčnih legah se vrsti vinograd pri vinogradu, ob senčnih gozdovih v dolinah pa dobro obdelana polja. Na vrhovih hribočkov je posejano polno belih cerkva, v dolinah se vijejo ceste in potoki kot kače. Cerkve in bele hišice prebivalcev kažejo pestro-lepo sliko.

Ko sveti zlato solnce v jesenskih dneh na te kraje, kažejo pravo spodnje-stajersko vinorodno pokrajino, ki jo tako lepo opisujejo naši in tuji pesniki in pisatelji.

Tik cerkve kraljuje starodavna in širnoznana gostoljubna hiša naše tete Fine. Nismo imeli predloha časa, da se pošteno v pokrajini razgledamo, ker so nas naše dobre gostiteljice klicale v hram. Dobro nam je tam bilo, predobro, da smo za nekaj ur pozabili, da živimo posvetno življenje polno prevar in žalosti.

Kdor ne pozna običajev v naših vinskih hramih, mu svetujem, da spoštljivo in primerno vživa vinski sok, da se ne bo drugi dan kešal in prehudo trpel.

V kleti stoji sod pri sodu — vsi tre-

Materijal oskrbe Angleži, najbrže bodo poverjeni tudi z gradnjo. Naravno potrebuje Jugoslavija brodovje. Kdo naj ga dobavi, če ne Angleži? Le kar se tiče vojnega materijala, ostane najbrž Francozi še nadalje glavni dobavitelj. Zadnji čas se Angleži, kar je čudno, zanimajo v večji meri za Albanijo in snujejo tam več gospodarskih podjetij. S tem pa križajo načrte Italijanov, ki pa se bodo brezdvomno morali umakniti, ker so v balkanski politiki odvisni od Angležev. Saj je zasluga Angležev, da se dobili Italijani pokroviteljstvo nad Albanijo.

V Bulgariji iščejo Angleži pridno novih tržišč. V Sofiji so osnovali lastno trgovsko komoro in si prizadevajo, dobiti koncesijo za zgradbo nekaterih krajskih železniških prog. Največ uvažajo poleg Italijanov Angleži.

Za angleško trgovino na Balkanu je ugodno, da je mnogo angleškega kapitala udeleženega pri donavski plovlbi. Tako si Angleži gospodarski osvajajo Balkan s koprega in morja.

LJUBLJANSKI VELIKI SEMENJ V LETU 1922.

H. vzorčni veliki semenj se priredi v Ljubljani v letu 1922 v dnevih od 2. do 11. septembra. Velikanski uspehi razstavljalcev preteklega semnja, njih izražene želje ob zatvoritvi, kakor tudi do sedanje živo zanimanje tu- in inozemstva jamči, da bo tudi letošnja prireditve zadovoljila udeležence. Z gotovostjo pa se more že sedaj uvideti, da bo sedanjí prostor za prihodnji semenj, kateri se bo moral staviti na veliko širšo podlago, dosti premajhen. Storili so se že koraki, da se bo moglo semišče primeroma povečati. Ljubljana je videla dalekosežni pomen te svoje prireditve, na katero je lahko ponosna in bo gotovo podpirala prireditelje v njih stremljenju, vzdržati semenj tudi v letu 1922 na višku.

Danes že apeliramo na industrijce, obrtnike in veletrgovce vse kraljevine, da se udeležijo semnja v kar največjem številu kot razstavljalci. Samo z rezultati svojega dela moremo imponirati svetu in najlepša prilika v to je »Ljubljanski veliki semenj«. Ta prilika pa je za pridobitne kroge, ki se udeležijo semnja kot razstavljalci, še posebnega pomena, ker si ne prihranijo samo visokih stroškov za potnike, dopisovanje in iskanje odjemalcev, ampak morejo v nekaj sejmskih dneh pridobiti z lahkoto naročila, ki jih zaposlujejo mesece in mesece.

Koncem meseca januarja bo pričel sejmski urad, ki posluje permanentno na sejmski ob Gosposvetki cesti, razposiljati interesentom vabila, sejmske reče in prijavnice ter daje že sedaj vse potrebne informacije o letošnji prireditvi.

Razne vesti.

Kako je Karla in Cui na Madžiri? Po poročilih iz Funchala se doznava, da živita ekskralj in Zita v vili »Viktorija«. Straže nimata nobene, razen stražnika, ki je postavljen kot nekaka častna straža. Portugalska vlada smatra Karla in Zito za gosta, a ne za ujetnika. Vsako nedeljo hodita v cerkev. Karl in Zita s svojim spremstvom ne prideta v dotiko z ostalimi hotelskimi gosti, ker imata separirane sobe. Karl je zelo molčeč in melanholičen, dočim se je Zita že pomirila in stoji v prijateljskih odnošajih s svojo okolico.

buhasti in polni v lepi dolgi vrsti. Na stropu visi kot spomin na trgatve grozd pri grozdu.

Dolgo je trajalo, da smo se povzpeli na vrh ogromnih sodov ter iz neskončnih trebuhoov potegnili sladko vsebino. Konca tega pokuševanja ne morem popisati, se ga sam le medlo spominjam.

Se drugih vinorodnih krajev sem letos obilno in povsod gledal in se divil pristno slovenskemu življenju, ki se tu pred in po trgatvi po vinskih hramih razvija. Lep del slovenske osebnosti in samoniklosti od tod izvira.

Pozdravljena je bele cerkvice in beli hrami, pozdravljena žlahtna trta v vinorodni pokrajini!

Rodi nam in daj zlati sok, ki nam naj daje moči in veselja za življenje.

Pri uživanju pa veljaj narodna pesem:

»Po pameti ga pijmo. Da pamet' ne zgubimo; Vsa žalost naj neha, Kjer vince je doma!«

Zadnja poročila.

Seja finančnega odbora Narodne skupščine.

Beograd, 1. jan. Včeraj se je sestel finančni odbor, da se razdeli v sekcije v svrhu, da se čim uspešneje pretrese budžet za l. 1922. Razdelil se je v 5 sekcij in razpravljao o načelih za razpravo. Pretresala se bo skupina za skupino in ne ves poročun sumarno. Prihodnja seja je v sredo in poda v njej fin. minister svoj ekspozé.

Podraženje prevoza na državnih železnicah.

Beograd, 1. jan. S prvim jan. se je prevoz potnikov podražil za 15%, prevoz blaga za 10%.

Iz Nemčije dobimo vagonce.

Beograd, 1. jan. Sinoči je odpotoval v Berlin načelnik ministrstva saobračaja, da sprejme prvo partijo vagonov na račun reparacij. Tekom 15 dni dobimo okoli 1000 vagonov.

Proglasenje republike Indije.

Madabad, 31. dec. Pri otvoritvi letošnjega zborovanja indijske lige muslimanov je predsednik naznanil proglastev republike ujedinenih držav Indije za 1. jan. 1922.

Silni viharji v Angliji.

London, 1. jan. Ob angleških obalah divjajo silni viharji v smeri proti Severnemu morju in Danski. Več ladij je v nevarnosti.

Dogodki v Albaniji.

Beograd, 1. jan. Pressebureau poroča iz Londona: »Times« javlja, da je albanski parlament glasoval za abdikacijo regenta Toptanija. Volitve v drinski oblasti so razveljavljene. Vladika Nolli je bil razrešen dolžnosti ministra za zunanje zadeve, da bo mogel delati na vpostavitvi avtokefalne pravoslavne cerkve.

Lastnica in izdajateljica:

Zvezna tiskarna v Celju.

Odgovorni urednik: Vekoslav Spindler.

Tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Trgovski sotrudnik

začetnik, mlad, priden, nadarjen ter pošten išče službe. Vstop dne 15. jan. Naslov v upravi lista. 10

Proda se hiša

v kateri se nahaja dobro jedoča gostilna in prostorni lokal za trgovino tik glavne ceste, pol ure od Celja. Zraven je tudi 8 oraloj zemlje, vse v dobrem stanju. Natančneje v gostilni pri Bremgarju v Tremarjih pri Celju. 3

CENE ZMERNE!

Manufakturna in modna TRGOVINA KAROL PAJK

Celje, Kralja Petra o. se priporoča za mnogobrojnost obisk V zalogi vse nove so-kolske potrebščine!

POSTREŽBA TOČNA!

Stavbeno in galanterijsko klesarstvo ANI. JOŠKA OŠEK.

Franjo Dolžan

Celje, Kralja Petra cesta 8

se priporoča za izdelavo vsakovrstnih stavbenih in galanterijskih del. Kritja streh, zvonikov, popravila lesih, naprave strelivočev itd. Izvršev točna. Cene zmerno. Za izvršena dela se jamči.

Jadranska banka

Beograd

Delniška glavnica:
Kron 120,000.000—
Rezerva:
Kron 60,000.000—

Trst

Delniška glavnica:
Lir 15,000.000—
Rezerva:
Lir 5,000.000—

Podružnice:

Beograd, Celje, Cavtat, Dubrovnik, Ercanovi, Jelsa, Korčula, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Sarajevo, Split, Šibenik, Zagreb.
— Trst — Zadar — Upatija — Wien —

Naslov za brzojave: **Jadranska**

Naslov za brzojave: **Bancadria.**

Prejema vloge na knjižice, tekoči račun in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji. — Izvršuje vse bančne posle najtočneje in najkvalitetneje.

Naš ameriški oddelek stoji v zvezi z vodilnimi bankami v Ameriki in je v neposrednem stiku z našimi izseljenci.

Afiliran zavod **Frank Sakser State Bank**
82 Cortlandt Street New York City.

JULKO KOVAČIČ
TRGOVEC

MARICA KOVAČIČ ROJ. CVAR
POROČENA.

VOJNIK 2. JAN. 1922 CELJE

Razglas.

Pri knjigovodstvu mestnega magistrata v Celju je razpisano prov. mesto **uradnika.**

Zahteva se popolno samostojno poslovanje v knjigovodstvu ter zmožnost voditi mestno blagajno.

Službeno razmerje po dogovoru. — Prošnje se naj vložijo do 15. I. 1922.

Mestni magistrat celjski, 28. 12. 1921.

Župan:

Dr. Hrašovec

1-1

Srečno in veselo Novo leto

želim vsem cenjenim odjemalcem

Hugo Schmidt,
tjovlec.

Celje, Gosposka ul. 28.

Na stanovanje in hrano

se sprejme še en **dijak** iz boljše
1368 hiše. Kie, pove upravništvo. 2-2

Učenca

doma iz mesta ali okolice, boljših staršev sprejme takoj Janko Bovha,
Celje, Kralja Petra c. 31. 13

Moderci

in drugo po meri

Draga Vrečko

Celje,

Samostanska ul. 8 I. nadst.

8 2-1

SALAME

Prve vrste
NOVO BLAGO
Povsem zrela!

se dobiva povsod.

Prva hrantska tovarnica salam,
subega mesa in masti

M. GABRILOVIČ SINOV
d. d.

1169 Petrinja 30-14

Glavno zastopstvo za Slovenijo:

R. Bunc i drug

Celje Ljubljana Maribor



Neizmerne žalosti potrli naznanjamo vsem sorodnikom in znancem, da je naša ljubljena mati, stara mati, tašča, gospa

Wilhelmina Jellenz

dne 31. decembra ob 1 uri popoldne po trudu polnem delu in skrbi za svojo rodbino, v starosti 65 let, previdena s sv. zakramenti za umirajoče mimo v Gospodu zaspala.

Pogreb nepozabne rajnice se vrši dne 2. januarja ob 3 uri popoldne iz hiše žalosti, Prešernova ul. 19, na mestno pokopališče.

Sveta maša zadušnica se boje brala dne 3. januarja ob pol 8 uri v Marijini cerkvi.

Celje, dne 31. decembra 1921.

Pavla Rischner, Ela Kaiser, Marija Micheljak, Mina Jellenz, Ivan Jelenz otroci.

Ivan Rischner, Alojz Kaiser, Kamilo Micheljak zeti.

Marta Jellenz, nečakinja.

Vnuki in vnukinje.

Zahvala.

Povodom smrti našega nepozabnega, iskreno ljubljenešega soproga, očeta, brata, svaka in sina gospoda

IVANA ZAMPARUTTI

trgovca

smo prejeli toliko izrazov sočutja in ljubezni, da se vsakemu posebej ne moremo zahvaliti.

Izrekamo torej tem potom prisrčno zahvalo vsem, ki so nas tolažili v težkih urah in nam na kakršenkoli način izrazili svoje sočutje, vsem darovalcem prekrasnih vencev in vsem mnogobrojnim spremljevalcem blagega pokojnika k večnemu počitku

CELJE, dne 30. decembra 1921

Rodbina ZAMPARUTTI.

Oglejte si

manufakturne trgovino

J. KUDISZ

Celje - Gaberje št. 16, nasproti vojašnici pres. brigada ed. Aleksandra

Priporoča se vsem odjemalcem: na drobno in debelo.

Dospela je velika množina inozemskega blaga po zelo nizkih cenah, na primer sukno za moške in ženske obleke, celir, šifon in raznovrstno manufakturno blago